

# 八角南路组建自管会 实现居民自我管理

本报讯(通讯员高慧)无物业的老旧小区也可以实现小区居民积极主动地参与社区事务处理,真正建立小区自治、社区自治的管理服务模式。近日,八角街道八角南路社区群众自治组织管理委员会(以下简称“自管会”)成立。通过居民代表选举大会产生的9名社区自管会委员将代表社区广大居民的利益,对社区实施“社区自治式服务管理”。

“自管会”的成立对建立政府引导、居民自治、社区参与的老旧居住区整治服务的长效管理机制起到有效的推动作用。八角南路社区经过近一个月的时间,召开了4次居民大会,顺利完成了社区自管会委

员入户征求意见、讨论酝酿、表决、选举各环节工作。街道社区建设科工作人员李明介绍说,今年街道将在八角南路和八角中里两个社区推行社区自治式服务管理。社区将在此基础上引进准物业管理,实现社区“有治安防范、有绿化保洁、有维护维修、有停车管理”的“四有”目标,提高居民生活质量,提升社区自治和服务水平,努力将八角南路建设成为温馨、安全、宜居社区。

据了解,为进一步深化八角街道老旧小区改造成果,提高老旧小区基础设施管理和环境秩序维护水平,发挥社区居民自治作用,提升老旧小区居民生活品质,按照区委区政府指示精神,加快推进街道基

层群众自治组织管理委员会建设,八角街道经过前期的调研、论证、走访、实践,制定《八角街道推进老旧小区基层群众自治组织管理委员会工作方案》,探索有八角特色的老旧小区服务管理模式。“自管会”将执行居民会议的决定,接受居民、产权单位监督,依法履行发动居民、产权单位支持并参与小区自我服务管理;制定和修改小区管理规约、自管会议事规则和其他管委会活动相关管理制度、章程;组织召开和小区物业服务管理相关的居民会议,执行居民会议的决议,决定小区公共区域物业服务管理重大事项;代表全体居民和产权单位与居民会议选聘的物业服务企业签订物业服务合

同;定期通过居民会议,向居民代表和产权单位代表报告工作,主动接受监督;及时了解居民、产权单位的意见和建议,监督、考评物业服务;敦促小区居民缴纳物业服务费用和遵守物业管理规定;调解居民之间、居民与物业服务企业之间的物业纠纷;配合社区党组织和居民委员会做好本管理区域内的社区建设工作等职责。

未来,街道以居民自治为核心,在八角北路、八角南里、古城南里、



居民投票选取小区“自管会”委员

古城南路、公园北5个老旧小区成立“自管会”,实施“社区自治式服务管理”。引进准物业管理,将小区建设成为温馨、安全、宜居社区,推进“首都一流的和谐宜居街道”的建设。

## 暑期大课堂 学习自护方法

本报讯(通讯员艾淑芳)为了丰富学生的假期生活,提高学生的自我保护能力,近日,古城街道十万平社区居委会在社区居民活动中心开展了中小学生星光自护之运动性损伤的预防与处理的讲座。

古城街道十万平社区特别邀请了蚂蚁公益救援志愿者刘金龙授课,刘金龙具有丰富的实践救援经验,他以运动性损伤的预防与处理为主题授课,向学生普及了有关血液的基本知识,进而针对运动性出血问题的处理做了详细的介绍并现场演示教授了各种应急处理方法。学生们积极参与到演示活动中,互动气氛良好,在实践中提高了动手能力。学生们纷纷表示自护课堂贴近生活而又有意义,通过此次学习,掌握了基本的运动性损伤的预防与处理知识,增强了自我保护的能力。

## 手绘团扇 吹起廉政清风

本报讯(通讯员张燕)扇文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,在团扇上题字绘画是古代文人的一种雅好。8月24日,由苹果园第二社区主办,糖葫芦园艺传播中心承办,开展了两场第二社区霞光康乐驿站——乐享人生之廉政教育“制扇”活动,百余位居民前来参加。

社区为大家请来了专业老师进行授课。第一场是画葫芦。先从葫芦的寓意——福禄讲起,然后为大家演示画扇面的具体步骤。第二场是荷花。荷花,素有“花中君子”的雅号,自古以来,就被人们视作高洁、淡泊、坚贞的象征,其“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的高尚品质成为很多人的座右铭,这也是每一位党员应该具备的一种可贵品格。

以廉政为题结合团扇制作的活动生动、活泼,使社区居民接受廉政教育,体验非遗手工制作,还可以培养兴趣爱好,丰富业余生活。在学习中,增进邻里间的和睦交流,积极推进社区精神文明建设。



参观公共安全馆 体验灾难学会自救

本报讯 近日,赵山社区利用暑假,组织辖区内40余个家庭90余人参观了海淀公共安全馆,提高了大家的安全意识和自救能力。

海淀公共安全馆内集自然灾害、人为灾害的预防知识与自救常识为一体,处处都可以学到自救、互救的宝贵知识。大家亲身参与并体验了各类项目,在4D动感影院,大家身临其境感受地震、火灾、海啸来临时的情景,让从未经历过相关灾害的人,可

以在有安全保证和充分刺激的震撼中增添一段“有惊无险”的经历,在寓教于乐中切实提高了大家的安全知识及应对突发事件的处置能力。

孩子和家长们通过一上午的互动和体验环节,普及了防灾减灾知识,掌握了相应的应急避险知识。很多家长表示,此次活动不但让孩子们学到了安全自救知识,就连大人也收获颇丰。

张静/文 郝克昌/图

## 区环保局积极部署保障G20峰会期间环境安全

本报讯(通讯员张勤勤)为保障G20峰会期间我区环境安全,石景山区环保局积极部署,全局行动。

一是成立了检查小组。全局形成以处级领导带队的6个工作组,制定了峰会期间“5+2”、“白加黑”,不间断巡查的工作计划。二是确立了检查目标。以餐饮油烟、机动车尾气排放为重点,以区重点放射源、危险废物产生单位为核心,围绕敏感区域、重点街区及群众反映强烈的单位开展全方位监察。三是严格落实领导24小时在岗值班制度。确保两名值班人员在岗在位,应急人员联络畅通。四是及时对应急物资

进行了清点和整理,对应急设备进行了充电和调试,随时做好应对各种突发环境事件的准备。

8月23日,保障工作正式拉开序幕,区环保局主要领导带队巡查了古城地区周边的餐饮单位油烟排放情况,检查融景城地区、首钢园区内的环境问题。精细检查景阳东街餐饮单位2家,高能物理所等辐射工作单位4家,因涉嫌环境违法行为听候处理1家,取缔经营性小煤炉3个。同时,对巡查过程发现的露天烧烤、路边摊、渣土车遗撒问题进行了收集,汇总后将报送相关部门及时处理。

## 2016年8月15日~8月21日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.15	42	-	1	优良
8.16	75	臭氧	2	良
8.17	89	细颗粒物	2	良
8.18	99	细颗粒物	2	良
8.19	58	臭氧	2	良
8.20	120	臭氧	3	轻度污染
8.21	123	臭氧	3	轻度污染

## 老山街道

### 联合执法检查 消除安全隐患

本报讯(通讯员李娇)为深刻吸取丰台聊城火灾事故教训,进一步推进何家坟挂账地区综合治理,近日,老山街道副主任带队,组织安监、消防、交通、工商、城管、派出所、食药监所、综治、安全生产、流管、社会治理综合执法指挥中心等部门,对何家坟重点隐患单位、隐患区域进行联合执法检查。共检查生产经营单位7家,出动执法检查车辆6辆,出动执法检查人员27人。

检查中,向被检查单位通报了丰台聊城火灾事故,要求吸取教训,举一反三,加强本单位安全管理工作。对加油站安全管理制度、巡查检查制度、组织培训和应急演练等情况进行了查看,要求继续加强本单位安全管理,做好散装汽油、柴油的销售管理,全力预防安全事故及恐怖事件发生;对捷奥通汽修工作间吸烟、灭火器设置不符合规定等问题,要求立即进行整改;对北方旧货市场存在的吸烟、住人等问题,要求必须进行整改,不允许出现市场内吸烟及住人现象,对正对市场门最东侧消防栓损坏问题要求限期进行更新,对货架店超范围经营下发执法单,对存在的游商进行了治理;对殡葬一条街商户存在的“三合一”、电线未穿管、灭火器设置不符合规范等问题要求立即整改,对非法小广告进行了拆除;对梁公庵村食品百货一条街的商户电瓶车充电不符合要求、燃气灶与燃气罐距离过近且周围可燃物较多等问题进行了整治。

此次检查,共发现安全隐患16处,立即整改7处,限期整改9处;共清理游商1个,拆除非法广告1个;查处超范围经营1家。

日前,区残联与区残疾人亲友会在区残联举办智障人员“生活技能展示”活动,八个街道和鲁谷社区共40余名智残代表参加了活动。活动中,大家在工作人员的指导下一起包饺子,有洗菜、择菜的,有和面的,还有调馅、摊鸡蛋的。煮熟饺子后,大家围坐在一起,品尝自己的劳动成果,心里别提有多么高兴。此次活动既锻炼了他们的动手能力,又使他们增强了自信,从而能够更好地融入社会,感受到“家”的温暖。 刘会生